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Εξασφαλίζει κόντρα στον καιρό  
ποιότητα και 42 ευρώ/στρέμμα  
Με τις συνθήκες αγοράς να συνεχίζουν να είναι ευνοϊκές και με σοβαρό 
αβαντάρισμα πλέον από τις επιδοτήσεις συνδεδεμένων και eco-schemes 
για πιστοποιημένο σπόρο, η τάση στις σπορές σκληρού σίτου βαίνουν 
ανοδικές. Μάλιστα ήδη τα πρώτα αποτελέσματα από την αύξηση στα 18 κιλά 
για τον πιστοποιημένο σπόρο στο σκληρό επιβεβαιώνουν πως η επιλογή 
του είναι και φέτος μονόδρομος για τους σοβαρούς καλλιεργητές καθώς 
παρά τις κακές συνθήκες της Άνοιξης, η ποιότητα της σοδειάς ήταν ανώτερη 
του αναμενόμενου, αναφέρουν οι άνθρωποι της αγοράς εφοδίων. 

ΕΥΡΩ / ΣΤΡΕΜΜΑ ΕΥΡΩ / ΣΤΡΕΜΜΑ

ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΗ
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> Επιδοτήσεις ύψους 42 ευρώ το στρέμμα ξεκλειδώνει ο πιστοποιημένος σπόρος 
στο σκληρό σιτάρι, αύξηση των στρεμμάτων και σπορές ως το Γενάρη στη Θεσσαλία 

ΣΑΝ ΝΑ ΒΓΑΖΕΙΣ ΕΠΙΠΛΕΟΝ
150 ΚΙΛΑ ΑΝΑ ΣΤΡΕΜΜΑ

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΟΝΤΟΝΗ

Ενισχύσεις σαν να βγάζουν 150 κιλά 
παραπάνω στο στρέμμα, θα λάβουν οι παραγωγοί 
σκληρού σιταριού που και φέτος θα επιλέξουν 
να κινηθούν στη λογική του πιστοποιημένου 
σπόρου, με το νέο μηχανισμό άμεσων 
επιδοτήσεων να δίνει σε αυτούς 42 ευρώ το 
στρέμμα, χώρια το τσεκ. «Κάθε παραγωγός φέτος 
που θα βάλει πιστοποιημένο σπόρο έχει να λάβει 
32 ευρώ το στρέμμα από το eco-scheme (σ.σ 
Δράση 1) συν τα 10 ευρώ από τη συνδεδεμένη. 
Σαν να βγάζει δηλαδή 150 κιλά παραπάνω στο 
στρέμμα παραγωγή», αναφέρει στην Agrenda ο 
Βασίλης Μιχαήλ γενικός διευθυντής της εταιρείας 
F.A.S o οποίος βλέπει ακόμη μεγαλύτερη ζήτηση 
ενόψει των φθινοπωρινών σπορών. Αναφορικά 
με το θεσσαλικό κάμπο, ο κ. Μιχάηλ εκτιμά πως 
φέτος θα δούμε αρκετά όψιμες σπορές που 
μπορεί να τραβήξουν καιρού επιτρέποντος έως 
και το Γενάρη. Αν δεν το επιτρέψουν οι συνθήκες 
κάποιοι παραγωγοί ίσως στραφούν σε ψυχανθή 
και όσπρια (π.χ ρεβίθι). 

Φάνηκε στην ποιότητα η αύξηση  
της χρήσης πιστοποιημένου σπόρου 
Στα οφέλη που έφερε ποιοτικά στο τελικό προϊόν 
ακόμη και σε μία χρονιά με κακές καιρικές 
συνθήκες την Άνοιξη, η αύξηση της ελάχιστης 
ποσότητα πιστοποιημένου σπόρου στα 18 κιλά 
το στρέμμα για τη συνδεδεμένη, στάθηκε από 
την πλευρά του ο προϊστάμενος της Ανάπτυξης 
Προϊόντων στον Τομέα Σπόρων Σποράς της Κ. 

Ν. Ευθυμιάδης, Γιάννης Εμμανουήλ. Όπως λέει 
πέρσι οι σπόροι σχεδόν εξαντλήθηκαν κάτι που 
δείχνει ότι η αγορά μεγάλωσε, υποστηρίζοντας 
πως οι τάσεις για το σκληρό σιτάρι φέτος είναι 
ανοδικές. Ερωτηματικό για τον ίδιο είναι η 
Θεσσαλία όπου βέβαια λόγω των καταστροφών 
σε υποδομές (αντλίες κ.λπ) είναι λογικό πολλοί 
παραγωγοί να σκέφτονται να στραφούν σε μία 
λιγότερο απαιτητική καλλιέργεια τουλάχιστον για 
φέτος, όπως το σκληρό σιτάρι. «Ο παραγωγός 
που χρησιμοποιεί πιστοποιημένο σπόρο 
ουσιαστικά καλύπτει σχεδόν ολόκληρο το κόστος 
της αγοράς του από τη συνδεδεμένη», λέει  
ο κ. Εμμανουήλ, σημειώνοντας πως έντονο  
φέτος είναι το ενδιαφέρον και για το κριθάρι,  
ενώ για το μαλακό σιτάρι μάλλον πιο υποτονικό. 

Υπολογίζοντας τιμές και επιδοτήσεις
Όλοι πλέον αντιλαμβάνονται την χρησιμότητα 
του πιστοποιημένου σπόρου ανεξαρτήτως της 
επιδότησης η οποία όμως αναμφίβολα είναι μία 
σημαντική βοήθεια, σημειώνει ο πρόεδρος και 
διευθύνων σύμβουλος της ALFA SEEDS ΑΒΕΕ, 
Μιχάλης Ανατολίτης. Τονίζοντας πάντως την πολύ 
δύσκολη θέση που βρίσκονται οι παραγωγοί 
στη Θεσσαλία, όπως λέει βρίσκονται «με το 
κομπιουτεράκι στο χέρι» υπολογίζοντας τιμές 
και επιδοτήσεις για να λάβουν τις τελικές τους 
αποφάσεις. Ο ίδιος προβλέπει μία τάση μείωσης 
του κόστους παραγωγής λόγω της ενέργειας,  
το οποίο και πάλι παραμένει υψηλό, κάτι που  
θα πρέπει να έχει σαφώς και αντανάκλαση  
στις τιμές παραγωγού. 

ΑΔΕΛΦΩΜΑ-ΑΝΤΟΧΉ 
ΧΑΡΑΚΤΉΡΙΣΤΙΚΑ ΚΑΤΑ 
ΤΉΝ ΕΠΙΛΟΓΉ ΠΟΚΙΛΙΑΣ
Για μια καλύτερη ποιοτικά και ποσοτικά 
παραγωγή συστήνεται το σύνολο του σπόρου που 
χρησιμοποιείται να είναι πιστοποιημένος, καθώς 
έτσι εξασφαλίζεται ποικιλιακή καθαρότητα, άριστη 
φυτρωτική και βλαστική ικανότητα, απουσία 
σπασμένων σπόρων ή σπασμένων εμβρύων, 
ομοιομορφία των σπόρων σε μέγεθος και βάρος 
και απουσία σπόρων ζιζανίων ή άλλων ποικιλιών.
Στη βασική λίπανση χορηγείται το σύνολο της 
ποσότητας σε φώσφορο και κάλιο και ένα μέρος 
της ποσότητας του αζώτου. Η χορήγηση της 
επιφανειακής λίπανσης γίνεταιι σε δύο δόσεις, 
η μια στο αδέλφωμα (μέχρι και την έναρξη του 
καλαμώματος) και η άλλη πριν το ξεστάχυασμα, 
ενώ η τελευταία εφαρμογή αυξάνει σημαντικά την 
πρωτεΐνη σε ποσοστό μεγαλύτερο του 13%.
Η επιλογή της κατάλληλης ποικιλίας σκληρού 
σίτου είναι ίσως ο σημαντικότερος παράγοντας 
για την επίτευξη υψηλών αποδόσεων και την 
παραγωγή ποιοτικού τελικού προϊόντος, το 
οποίο θα είναι και ευκολότερα εμπορεύσιμο. Ο 
καλλιεργητής πρέπει να επιλέγει την κατάλληλη 
ποικιλία για τον αγρό του, αξιολογώντας 
συγκεκριμένα χαρακτηριστικά, τα οποία είναι:
■ Το δυναμικό παραγωγής
■ Η διάρκεια του βιολογικού κύκλου 
(πρωιμότητα)
■ Η ικανότητα ανάπτυξης αδελφιών
■ Η αντοχή στο πλάγιασμα
■ Η αντοχή στις ασθένειες (πχ σεπτοριάσεις, 
σκωριάσεις)
■ Η αντοχή στους παγετούς και την ξηρασία.

ΠΙΣΤΟΠΟΙΉΣΉ 
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Σπορά χειµερινών σιτηρών µε πιστοποιηµένο σπόρο

Ποσό

Σπορά κτηνοτροφικών ψυχανθών µε πιστοποιηµένο σπόρο

Αντικατάσταση Μηδικής: Με χειµερινά σιτηρά

Αντικατάσταση Βάµβακος: Με χειµερινά σιτηρά

Αντικατάσταση Αραβοσίτου: Με χειµερινά σιτηρά

∆ράση 1 Eco-schemes
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H Κ&Ν Ευθυμιάδης Μ.ΑΒΕΕ, μέλος 
του ομίλου «Redestos – Efthymiadis 
Agrotechnology Group», κορυφαία 
εταιρεία στην αγορά των γεωργικών 
εφοδίων, διακινεί ιδιαίτερης αξίας 
φυτοπροστατευτικά προϊόντα, λιπάσματα 
και σπόρους σποράς. 
Ειδικότερα στους σπόρους σιτηρών Η 
Κ&Ν Ευθυμιάδης Μ.ΑΒΕΕ
Συνεργάζεται με ερευνητικούς και 
σποροπαραγωγικούς οίκους από τους 
σημαντικότερους στην Ευρώπη, οι οποίοι 
αναπτύσσουν μεγάλα ιδιωτικά ερευνητικά 
προγράμματα βελτίωσης ποικιλιών 
σιτηρών και διαθέτει αποκλειστικά τις 
ποικιλίες τους στην Ελληνική αγορά. 
Αξιολογεί στις ελληνικές συνθήκες το νέο 
γενετικό υλικό για την προσαρμοστικότητα 
και την αποδοτικότητά του σε ευρύτερες 
γεωγραφικές περιοχές και διάφορες 
εδαφοκλιματικές συνθήκες.
Επιλέγει μοντέρνες ποικιλίες σκληρού 
και μαλακού σιταριού και κριθαριού 
που συνδυάζουν άριστα αγρονομικά 
χαρακτηριστικά που εξασφαλίζουν 
υψηλές αποδόσεις στον παραγωγό, ενώ 
ταυτόχρονα καλύπτουν τις απαιτήσεις της 
βιομηχανίας και των καταναλωτών με τα 

υψηλής ποιότητας χαρακτηριστικά του 
παραγόμενου προϊόντος.
ΜAESTRALE: Η ποικιλία με τον 
μοναδικό συνδυασμό μεγάλης 
πρωιμότητας, πολύ υψηλών αποδόσεων 
και υψηλής ποιότητας. Σταθερή επιλογή 
στην βιομηχανία ζυμαρικών.
MONASTIR: Ποικιλία με τις κορυφαίες 
αποδόσεις και ποιότητα. Χαρακτηρίζεται 
από την μεγάλη προσαρμοστικότητα σε 
διάφορες εδαφοκλιματικές συνθήκες και 
τα άριστα αγρονομικά χαρακτηριστικά της.
SECOLO: Η ποικιλία με το μαύρο άγανο 
που ξεχωρίζει για το πολύ υψηλό 
δυναμικό παραγωγής, τη σταθερότητα 
των αποδόσεων σε όλες τις συνθήκες 
και τα εντυπωσιακά αγρονομικά 
χαρακτηριστικά της.
EGEO: Πρώιμη ποικιλία που ξεχωρίζει 
για τις σταθερά υψηλές αποδόσεις και 
για την εξαιρετική προσαρμοστικότητα σε 
διάφορες εδαφοκλιματικές συνθήκες. 
RGT AVENTADUR: Το νέο πρώιμο 
μαυραγάνι που διακρίνεται για τις πολύ 
υψηλές αποδόσεις και την εξαιρετική 
ποιότητα καρπού.
RGT LEONDUR: Νέα πρώιμη 
ποικιλία που συνδυάζει πολύ υψηλές 
αποδόσεις και εξαιρετική ποιότητα 
καρπού. Έχει άριστα αγρονομικά 
χαρακτηριστικά και χαρακτηρίζεται 
από μεγάλη προσαρμοστικότητα σε 
διάφορες εδαφοκλιματικές συνθήκες και 
εντυπωσιακό αδέλφωμα

Η Alfa Seeds ιδρύθηκε το 1995 στην καρδιά 
του Θεσσαλικού κάμπου, τη Λάρισα και 
είναι μεταξύ των ηγετικών εταιριών στην 
Ελλάδα στον τομέα δραστηριοτήτων της, την 
παραγωγή και εμπορία πολλαπλασιαστικού 
υλικού σιτηρών, ψυχανθών, βάμβακος, 
δημητριακών και οσπρίων. 
Σε μία έκταση 27 στρεμμάτων ιδιόκτητων 
εγκαταστάσεων η εταιρία διαθέτει χώρους 

αποθήκευσης 6.000 τόνων σε σιλό και 4.000 τόνων σε αποθήκες, 
επιτρέποντας την ομαλή τροφοδοσία της αγοράς . 
Η εταιρία λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις σε πολλαπλασιαστικό 
υλικό τόσο των Ελληνικών όσο και των παγκόσμιων αναγκών της 
αγοράς, είναι σε θέση να παράγει προϊόντα υψηλής ποιότητας τα 
οποία απολαμβάνουν την εμπιστοσύνη της ελληνικής αγοράς στους 
τομείς της γεωργίας, διατροφικής αλυσίδας καθώς και κτηνοτροφίας.
Τα τελευταία 16 χρόνια επέκτεινε τις δραστηριότητές της και 
στην εμπορία σιτηρών συνεργαζόμενη με μία από τις κορυφαίες 
βιομηχανίες ζυμαρικών όπως η Misko -Barilla με την Συμβολαιακή 
Γεωργία,γεφυρώνοντας τη σχέση μεταξύ παραγωγού - βιομηχανίας 
και απορροφώντας τους κραδασμούς της αγοράς προς όφελος του 
Έλληνα καλλιεργητή . 
Μαζί με το έμπειρο και σωστά καταρτισμένο πελατολόγιο σε Έλλάδα 
και Εξωτερικό, η εταιρία αναπτύσσεται σταθερά θεμελιώνοντας τις 
σχέσεις με τους συνεργάτες της για ένα βιώσιμο μέλλον . 
Η Alfa Seeds κοιτά το μέλλον με όραμα και αισιοδοξία για μία 
καλύτερη γεωργία με τον Έλληνα παραγωγό .
Οι ποικιλίες μας ….ο Πλούτος μας !!!
Meridiano: Υψηλή απόδοση, ισχυρό στον παγετό, σταθερό  
στο χωράφι 

Iride: Ένα διαχρονικό και ξεχωριστό σιτάρι  
με μεγάλη προσαρμοστικότητα 
Odisseo: Ασύγκριτο με άλλες ποικιλίες, πολύ υψηλή απόδοση σε 
συνδυασμό με καλή τελική ποιότητα.
Levante: Ποιότητα και αποδόσεις στα γόνιμα χωράφια με υψηλό 
ειδικό βάρος και αντοχή σε ασθένειες .
Sy Leonardo: Σίγουρες αποδόσεις, νωρίς! Εύκολη στην 
καλλιέργεια.
Fuego: Yψηλές παραγωγές στα φτωχά εδάφη… και απογείωση 
παραγωγής στα γόνιμα χωράφια! 
Pigreco: Xρυσαφένια παραγωγή! Υψηλή περιεκτικότητα 
πρωτεΐνης, εξαιρετικής ποιότητας, για ποιοτικά ζυμαρικά.
SY Atlante: Συνδυάζει την ποσότητα με την ποιότητα, 
άριστα υαλώδη και πολύ καλό χρώμα.
Svevo: Ένα χρυσορυχείο στο χωράφι,αξεπέραστος συνδυασμός
ποιότητας και απόδοσης. Πρώιμη ποικιλία με υψηλή 
περιεκτικότητα σε πρωτεΐνες και υψηλός κίτρινος δείκτης του 
σιμιγδαλιού του. 
Puro: Aξία ανεκτίμητη! Μεγάλη ικανότητα συσσώρευσης 
πρωτεϊνών με ποιοτικά χαρακτηριστικά για τις ανάγκες της 
βιομηχανίας ζυμαρικών με καλή προσαρμοστικότητα σε συνθήκες 
ξηρασίας .
Normanno: Aκαταμάχητη ποιότητα! Μεσο-πρώιμη με πολύ 
υψηλή περιεκτικότητα σε πρωτεΐνες, υψηλό κίτρινο χρώμα και 
εξαιρετική ποιότητα γλουτένης.
SY Nilo: Eγγυημένη παραγωγή! Υψηλές αποδόσεις, πολύ καλό 
αδέρφωμα, ανοχή στις ιώσεις και στην καφέ σκωρίαση με υψηλή 
ποιότητα γλουτένης.
Νέο Verace: Ανερχόμενη δύναμη! Εξαιρετική σχέση μεταξύ 
επιπέδου πρωτεΐνης και απόδοσης.

QUADRATO, ποικιλία υψηλών 
αποδόσεων και ποιοτικών 
χαρακτηριστικών όπως 
πρωτεΐνης, γλουτένης και 
ειδικού βάρους, με καλή 
προσαρμοστικότητα σε όλες τις περιοχές.
PYRROS, πολύ πρώιμη ποικιλία με εξαιτερική 
αντοχή στην ξηρασία και εντυπωσιακά ποιοτικά 
χαρακτηριστικά.
PELOPAS, πολύ παραγωγική ποικιλία με μαύρο 
άγανο, υψηλή προσαρμοστικότητα σε όλες τις 
κλιματολογικές συνθήκες και μεγάλη αντοχή σε 
μυκητες.
VENDETTA, ποικιλία με υψηλά ποιοτικά 
χαρακτηριστικά, εντυπωσιακές αποδόσεις και το 
χαρακτηριστικό, φαινόμενο “stay green“ δηλαδή 
τη διατήρηση της φυλλικής επιφάνειας πράσινης 
μέχρι λίγο πριν τη πλήρη ωρίμανση συντελώντας 
στη καλύτερη τροφοδοσία του στάχυ με θρεπτικά 
συστατικά έχοντας ως αποτέλεσμα τις μεγάλες και 
ποιοτικές αποδόσεις. 
GATTUSO, πολύ πρώιμη ποικιλία, υψηλών 
αποδόσεων με απίστευτες αποδόσεις ειδικά σε 
γόνιμα εδάφη 
BRIGANTE, ποικιλία με υψηλό δυναμικό 
παραγωγής και με άριστα ποιοτικά χαρακτηριστικά. 
Πρώιμη, μέσου ύψους, με μαύρα άγανα και 
μεγάλη αντοχή στη σκωρίαση. Το αδέλφωμα της 
είναι εξαιρετικό, χρειάζεται μόλις 19kg/στρ. σπόρο 
αυστηρά.
PIETRAFITTA, η κορυφαία ποικιλία σε επίπεδο 
ποιότητας, ιδανική για ξηροθερμικές περιοχές και 
εδάφη χαμηλής παραγωγικότητας. Η λύση για 
τα άγονα μέρη που η καλλιέργεια του σκληρού 

σιταριού κρίνεται οριακή.
CANΝAVARO, ποικιλία 
με αυξημένα ποιοτικά 
χαρακτηριστικά και εξαιρετική 
αντοχή στις ασθένειες άριστες 

αποδόσεις σε πεδινές περιοχές.
DANAOS, πρώιμη ποικιλία με μεγάλη αντοχή σε 
καταστάσεις stress. 
TORREBIANCA, ποικιλία με εξαιρετικές επιδόσεις 
παραγωγής τόσο σε γόνιμα εδάφη αλλά και σε 
λοφοειδή όπου επικρατούν άνεμοι. Άριστη αντοχή 
στην ξηρασία και χαρακτηριστικά που κάνουν 
εντύπωση. 
ALEMANO, ποικιλία με άριστη αντοχή στις 
ασθένειες, αρκετά ποιοτική με εξαιρετικές 
αποδόσεις ειδικά σε εδάφη πεδινά με ήπιο κλίμα.
SPARTACO, ποικιλία μικρού βιολογικού 
κύκλου, με υψηλή παραγωγικότητα και ποιότητα, 
χαρακτηριστικό της, το φαινόμενο “stay green“, 
η διατήρηση της φυλλικής επιφάνειας ενεργή 
(πράσινη) μέχρι λίγο πριν τη πλήρη ωρίμανση 
συντελώντας στη καλύτερη τροφοδοσία του στάχυ 
με θρεπτικά συστατικά έχοντας ως αποτέλεσμα τις 
μεγάλες και ποιοτικές αποδόσεις. 
DORATO, μεσοπρώιμη ποικιλία, πάρα πολύ 
παραγωγική με ευρεία προσαρμοστικότητα, 
ανώτερη σε παραγωγικότητα από τις γνωστές 
ποικιλίες σε επίπεδο 10% σε όλους τους τύπους 
εδαφών και κλιμάτων. 
ADONE, μεσοόψιμη ποικιλία, πολύ ανθεκτική στο 
κρύο, με υψηλό δείκτη πρωτεϊνών και παραγωγής, 
εξαιρετική αντοχή στις ασθένειες, ιδανική για 
καλλιέργεια στις βόρειες περιοχές της χώρας.
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